Feedback Report for AY 2022-23

Feedback Report on Institutional Facilities

Feedback plays a crucial role in ensuring that higher education institutions (HEISs) are successful. This
year the Student Satisfaction Index (SSI) of Institutional Facilities is 3.5 out of 4. Feedback is taken
on Moodle platform as it was used for teaching learning process as an add-on tool. Every student has
been given access to the feedback form available on Moodle which consists of a feedback
questionnaire about teaching-learning process, curriculum and overall functioning of the Institution.
Apart from this students also have given some suggestions on which Institute takes corrective
measures. It will definitely help to enhance the quality of teaching and learning process. Every year
these reflections are helping us to examine our perspectives and to gain insights for improvements.

Feedback Analysis about Institutional Facilities:

Total 85% students have agreed that the Institute promotes them for internship, exchange programs
and field visits. 91% of students are satisfied with their cognitive, emotional and social growth during
their undergraduate and postgraduate studies. 83 % students fully agree with the availability of
multiple opportunities by the institution to learn and grow. 81% students are happy by the efforts
taken in quality improvement of teaching and learning process. Nearly 87 % students are satisfied
with the overall teaching and learning process of the institute.

Students have made some suggestions such as

1. Improvement in the Canteen food quality.

2. Exam form filling facility.

3. Up gradation of reading room of Library.

4. In house project exhibitions.

5. Improvement in the response from office staff,
Recommendations:

Canteen food quality should be good and hygienic. I-card processing as well as the book issuing
process should not be time consuming. Corrective actions must be taken to maintain silence in the
reading room. Soft skill workshop should be organized for office staff.

Corrective Measures taken on student’s suggestions:

Many Sophisticated Instruments are purchased under DBT star college scheme Also Study tours/field
visits will be arranged. In house project exhibitions will be arranged and student are encouraged to
participate in Avishkar project competition.

Feedback Report on Teaching- learning Process

The Student Satisfaction Index (SSI) of Curriculum is 3.4 out of 4. . It will definitely help to
enhance the quality of teaching and learning. Feedback is an important part of the learning cycle, and
student learning outcome is linked to institutional effectiveness. With this complete picture of student
feedback, teachers can take steps to improve course delivery, content, and their overall teaching
performance.

Feedback Analysis about Teaching and learning process in the Institution:
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85 % of students are satisfied with the completion of syllabus in the class. 82% of students agreed
about the discussion of assignments given to them. 86% students appreciated use of student centered
learning methods such as experiential learning, participative learning etc. 88% of students are happy
with the communication skills of the teachers. Teaching approach of the teachers is rated as good,
very good and excellent by 97%. Assignments are timely discussed with the students, said 91%
students. 83% of students say that they are promoted for internships, exchange programs,
extracurricular activities. 93 % students agree that the teaching learning process of the institute is
helping their emotional, cognitive and social growth by providing multiple opportunities. Course and
program outcomes are always communicated to them. They are delighted with the support and help
from their mentors.92 % of students say that teachers are clearing the concepts by giving examples
and related applications. 86 % of students agree about showing them the right path after analyzing
their strengths and weaknesses. 83 % of students appreciated the college monitoring system to
improve the quality of teaching and learning process. Nearly 89% of the students agree about the use
of student centric methods to enhance learning experiences. Teachers are making efforts to develop
their employability skills through the placement cell of the college. Teachers are using ICT tools in
daily teaching. 84 % of students are very happy with the teaching learning process in the college.

Recommendations:

It is recommended to inform all the teachers to complete the whole syllabus within stipulated time. It
is strongly recommended to the teachers to use innovative teaching methods such as participative
learning by arranging group discussions, quiz etc. This will make lectures more interesting and
interactive.

Students have made some suggestions such as

1. Use of various technological methods in teaching.

2. Conduction of regular tests.

3. Extracurricular activities.

4. Formation of various forums for student activities in science faculty.

Corrective Measures taken on student’s suggestions:

Teachers tried to conduct quizzes during lectures as well as after completing the particular topic.
Many teachers are using PowerPoint presentations/online videos on smart boards. Teachers are doing
assessment through continuous internal evaluation. Science forums will be formed to conduct various
activities under science faculty.
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